

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания шестой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 44 (366) Четверг
1 Июля
1926 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чиг. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 10 к. за строчку пети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

К VIII Собранию Уполномоченных Крайсоюза.

В нашем уезде старые торговцы и скупщики после революции потеряли свою силу, да почти их уже и нет, проводником городских товаров в деревню является кооперация, которая еще молодая, едва насчитывающая пять лет жизни и работы. Наши кооперативы в большинстве возникли после октябрьской революции, а краевой центр кооперативов существует с 1921 года.

По своей работоспособности низовая сеть кооперации слаба и далеко еще не удовлетворяет потребительские нужды. Причины слабости многочисленны: отдаленность от промышленных центров, бездорожье, первобытные формы ведения хозяйства, слабая покупательская способность поселения, слабое кооперирование населения, слабое поступление паевых взносов, работа заемным капиталом, растраты и хищения, отсутствие опыта в торговле, недостаток в работниках—кооператорах.

Исходя из указанных затруднений VIII собранию уполномоченных предстоит проделать серьезную работу, дабы подвести итоги прошлой работы за год, дать директиву новому составу правления Красного Союза, чтобы осуществить лозунг: кооперация—мост к социализму и «вовлечь в кооперативную организацию основную массу крестьянства и обеспечить этой организации социалистическое развитие используя, преодолевая и вытесняя капиталистические ее элементы» (из рез. 14 партсезда).

Одно из условий работ кооперации—плановость. Плановость необходима, чтобы без перебоев снабжать потребителей и учитывать финансовые возможности. Работа по плану укрепит хозяйственное положение потребкооперации, сделает твердым, уверенным каждый шаг потребкооперации.

Также одной из важнейших задач, стоящих перед кооперацией является снижение цен на товары, ибо качество работы потребкооперации зависит от его цен, наценок и расходов. Ниже кооперативные цены, больше пользы от кооперации населению, больше связи населения с кооперацией. Необходимо всемерно сокращать накладные расходы, необходима экономия и бережливость. Режим экономии приобретает весьма важное значение и диктуется основными хозяйственными задачами советского государства. Собранию уполномоченных следует обратить сугубое внимание на язву кооперации—хищения и растраты, которые за последние два года достигли колоссальных размеров. Вот язык цифр: случаев растрат 25 по 17 кооперативам, на сумму 9031 руб. Эта болячка излечима, помимо борьбы с растратами, ревизиями со стороны ревизионной комиссии, со стороны организационной—инструкторского аппарата Крайсоюза и лучшей постановкой счетоводства.

Пожелаем VIII собранию уполномоченных успехов в решении стоящих перед ним задач.

К международному дню кооперации.

3 июля мы празднуем международный кооперативный день. Мысль о международном кооперативном дне возникла за долго до войны, но только в сентябре 1922 года Исполни-

тельный Комитет Международного Кооперативного Союза вынес решение об этом кооперативном празднике. Развивавшаяся в Западной Европе многими десятилетиями кооперация,

достигла известных результатов, но, стоя на точке зрения политической нейтральности, благодаря своим соглашательским вождям, она связана на пути процветания.

С одной стороны революционно настроенные слои населения стремятся придать классовый характер существующей кооперации, установив тесную связь с политическими и профессиональными организациями, и отходят от кооператива при невозможности перестроить его, с другой стороны—там, где кооперация стала на путь действительной борьбы за интересы трудящихся, там ее беспощадно разрушают и закрывают.

В настоящее время, хотя полного единства в международном кооперативном движении нет, но это единство растет, потому, что

растут во всех странах кооперативные организации, считающиеся частью единого революционного рабочего движения.

Первым лозунгом в международный день кооперации должен быть лозунг единства трех фронтов рабочего движения: пролетарской партии, революционных профсоюзов и кооперации, лозунг поддержки кооперацией революционного движения пролетариата.

Кооперация всех стран должна помочь восстановлению народного хозяйства Союза ССР., должна бороться с попытками империалистов затруднить это восстановление.

Международный день кооперации должен послужить толчком для каждого трудящегося к более активному участию в кооперации, так как улучшение

За рубежом.

Очередная ложь.

Москва 25 июня. Английское правительство опубликовало документы, которые, якобы, доказывают причастность советского правительства к деятельности английской

коммунистической партии. Документы опубликованы с целью доказать, что советское правительство вмешивается во внутренние дела Англии. (Роста.)

Америка вооружается.

Несмотря на заявления о своем миролюбии, Соединенные Штаты Северной Америки лихорадочно вооружаются, в частности строят боль-

шой воздушный флот. В ближайшие 5 лет будет построено 2 тысячи аэропланов, что обойдется в 170 миллионов рублей. (Роста.)

Депутаты польского парламента выразили недоверие новому правительству.

В польском парламенте обсуждался бюджет республики. Бюджет, доложенный новым правительством, ничем не отличается от бюджета выработанного свергнутым правительством Витоса. В связи с этим, некоторые депутаты парламента спрашивали министра финансов,

докладывающего о бюджете, какой смысл было делать переворот. Депутаты почти всех партий в своих речах выразили негодование правительству. Однако, при голосовании бюджета депутаты испугались и утвердили бюджет без изменений. (Роста.)

Каторга за принадлежность к компартии.

В Польше, в городе Ковеле приговорены к каторжным работам 25 крестьян за то, что они принадле-

жали к коммунистической партии. (Роста.)

Исландия признала Советский Союз.

Москва 24 го июня. Правительство Исландии известило комиссариат иностранных дел в Москве о признании Советского Союза Исландией. Исландия—остров к северу

от Англии, лежащий на границе полярной области, входивший раньше в состав Дании, а в 1920 году объявленный самостоятельным. (Роста.)

работы кооператива есть улучшение его положения, улучшение хозяйства Республики, лишний шаг к коммунизму.

Наша кооперация может быть сильна лишь самостоятельностью членов, заинтересованностью их в своем кооперативе. Ни один член не должен смотреть на кооператив, как на учреждение, которое может работать без его участия. Наоборот, обязанность каждого члена указать ошибки кооператива, предостеречь от возможных промахов, выбирать в руководящие органы соответствующих лиц, бороться со злоупотреблениями.

Кооператив может процветать в том случае, если он объединит вокруг себя все трудящееся население. Необходимо чтобы каждый уяснил себе необходимость вступления членом в кооператив.

Кооператив не может работать без средств. Нужно доби-

ваться внесения паев полностью, возвращения в торговый оборот средств, числящихся в дебиторской задолженности.

Для успешной борьбы с частным капиталом, для развития кооператива необходимо, чтобы каждый член покупал товары и сбыл продукцию своего хозяйства, промысла и производства в своем кооперативе. Это увеличит оборот, удешевит стоимость товаров, позволит кооперации вывозить сырье за границу, чем будет поддерживаться финансовая политика государства, улучшится снабжение населения через кооператив товарами, предметами оборудования, инвентарем, семенами и т. д., т. е. в свою очередь увеличит доходность крестьянского хозяйства.

Крепкая кооперация должна будет явиться и средством поднятия культурного уровня в деревне. X.

Во многих местах в Японии происходят волнения крестьян.

В Японии участились столкновения между крестьянами и помещиками. Большинство крестьян арендует помещичьи земли, причем за неуплату в срок арендных денег

земля отбирается. На этой почве среди крестьян происходят сильные волнения. Во многих местностях крестьяне громят дома помещиков. (Роста.)

Эльзасцы требуют независимости.

После войны к Франции отошла германская область, Эльзас—Лотарингия, всегда стремившаяся к самостоятельности. 20-го июня, в главном городе Эльзаса, Страсбурге, состоялось большое собрание

эльзасцев, которые вынесли постановление требовать от французского правительства объявления Эльзаса независимым государством. (Роста.)

По Советскому Союзу.

Новый закон о квартирной плате.

ЦИК Союза утвердил закон о новой квартирной плате. Для рабочих и служащих, получающих не больше 20 рублей в месяц плата устанавливается в 25 копеек с квадратной сажени. Рабочие и служащие, получающие больше, платят соответственно больше. Получающие 270 руб. платят 3. 85 коп. Безработные, а также пенсионеры платят 25 коп. Кустари и ремесленники, имеющие одного рабо-

чего платят от одного до 3 х рублей, в зависимости от заработка. Кустари и ремесленники, имеющие больше одного рабочего, платят от 4-х до 6-ти рублей. Торговцы, а также лица, живущие на не трудовые доходы, платят 6 руб. Служащие и торговцы, имеющие крупные заработки, платят соответственно больше. (Роста.)

Борьба с сапом.

Правительство РСФСР предложило Наркомзему принять срочные меры по борьбе с сапом среди лошадей в среднем и нижнем Повол-

жье, а также с воспалением легких у рогатого скота на Урале и в Сибири. (Роста.)

500 руб. калмыцкому хозяйству, осевшему на землю.

Правительство Калмыцкой области, с целью приучить калмыков к земледелию постановило выдавать

каждому калмыцкому хозяйству, осевшему на земле, 500 рублей. (Роста.)

Лучшие прозиты русских инженеров.

Наркомзем РСФСР устроил конкурс на проект лучшей электростанции с водяным, тепловым и ветряным двигателем. На конкурсе

было прислано много проектов из-за границы. Лучшими оказались проекты советских инженеров. (Роста.)

Три тысячи детских площадок.

Этим летом в деревнях РСФСР будет устроено 3 тысячи площадок

для детей. На площадках будут работать опытные учителя. (Роста.)

Убийство защитника бедноты.

В Екатеринославе убит богатеями крестьянин Олейник, всегда горя-

чо защищавший бедноту. Убийцы арестованы. (Роста.)

Троица виновата.

В Сибири, около Томска, 20-го июня вспыхнул лесной пожар. Огонь быстро распространился, так как

крестьяне ближайших деревень не репились, в связи с праздником троицы и отказались тушить.

Горлопаны-ли

В № 34 «Красной Печоры» вместо фельетона помещена статья «горлопаны в деревне за работой.» Автор статьи пытается доказать, что уравнение сенокосных угодий, произведенное земельной комиссией в Петруньском земельном обве есть результат деятельности вредных горлопанов, захотевших «регулировать» землю, отнимая у трудолюбивого крестьянина, горой стоящего за законность, Хозяина Григория Петровича, луга на 80 куч.

Сопоставим эту статью и статью «Дай нам земли».—Амор Филля (см. № 80 «Кр. Печ.» от 22 августа 1925 г.), также статью зав. уземуправлениемт. Попова Ф. П. в номере № 35, носящую официальный характер, где указывается, что в некоторых волостях уезда не было вовсе переделов земли, что там земля захвачена старожилками в свои лапы в таком количестве, что некоторые сенокосные угодья обрабатываются через год. То же самое, относительно Петруни, подтверждается Амор—Филлем. В Петрунь 35 домохозяев, из коих 6 — сыновья и внучата первых поселенцев, захвативших природные луга при своем поселении. Приходится сказать, что автор Н. Сев. мало знаком с условиями жизни края и бытом населения—и почему-то становится на сторону зажиточных «сторонников законности.»

Всем известно, что по берегам рек и речек имеются естественные луга и что заселяющийся крестьянин основывается по роду занятий, если для скотоводства-то там, где естественных лугов больше, для

рыбной ловли или охоты—где соответствуют условия.

Ясно, первым поселенцам немного приходится прилагать своих сил для расчисток. Так и в Петруни — первые поселенцы захватили все естественные луга и живут припеваючи. Приходится сомневаться на счет наличия билетов на право расчисток, так как тогда не было в этом нужды, а хотя бы и имелись, то срок пользования этими расчистками давно истек. И так 6 домохозяев владеют большинством сенокоса, а остальные 29 — смотрят; требовать передела не смеют, называют горлопаном, да еще любящим поживиться за чужой счет, за счет крепкого хозяйства.

Быть может, в действиях земельной комиссии и были некоторые неточности, что требуется земельным кодексом (где петруньцам все знать), но в принципе они правильны, ибо не может такое землепользование продолжаться вечно, и мне думается, что крепкий мужик Хозяин Григорий Петрович этой комиссии никакого содействия не оказал, даже не указал, где какие пожни имеются.

Статьи, подобные «горлопаны в деревне за работой» послужат к тому, что зажиточная часть крестьянства поднимет голову (ведь и местная печать за них), а бедняки, проявившие в данном случае активность, вынуждены будут молчать, что крайне нежелательно.

Предоставляем об истинном положении самим петруньцам высказаться.

В международный день кооперации вспомни, состоишь ли ты в ее рядах!

По уезду.

Письмо от крестьян.

Редакция получила письмо от 4-х крестьян из с. Лыжи, в котором они пишут, что учитель т. Репин очень полезный общественный работник: по приезде своем в Лыжу, он организовал потребительское общество и кредитное товарищество, ведет политпросветительскую работу среди массы, отчитывается перед населением в своей школьной работе, делая ее понятной и близкой для крестьян. Крестьяне считают, что статьи, направленные против т. Репина, были написаны из за личных счетов.

Редакция.

Работа артели «Наркарысь».

С 5-го декабря 25 года по 15-е июня 26 г. артель выделала замши для госкооперативных торговых организаций:

Госторгу—телячьей—10342 шт. и крупной—731 шт. по 80 и 90 к. Вычет за слабую работу—23 руб. 30 к. Заработок 8308 руб.

Крайсоюзу—замши телячьей—8329 и крупной—1757 по 80 и 90 к., на сумму 8244 р. 50 к.

Хлебопродукту—телячьей—7021 шт., крупной—907 шт., на 6435 руб. 10 к.

Артели «Тундра»--телячьей 1286, крупной—112 шт., на сумму—1129 руб. 60 коп.

Т-ву «Союз охотников»--телячьей 590 шт., крупной 11 шт., на 481 руб. 90 коп.

Бакуринскому П.-О. и оленеводам 600 шт., на сумму 480 руб.

Всего выделано замши 31686 шт., на сумму 25836 руб. 40 коп.

В работе участвовало 184 члена артели с одним служащим.

Одной группой, в числе 12-ти человек, во главе с Каневым Н. А., без разрешения правления был принят заказ от Хлебопродукта. Группа работала по 16 часов в сутки. С 5-го июня выработала замши телячьей—3691 шт., крупной—417. На каждого члена этой группы пришлось по 382 шт. Все же остальные члены артели работали от 150—200 шт. за сезон, иногда си-

дели и ждали работы, хотя из 25 мастеров 13 мастеров работали настолько не хуже Канева Н. А.

Правлению артели группа не представляет никаких документов, что дезорганизует работу. Общему собранию артели нужно устранить подобные явления.

Ответственный секретарь
И. Чупров.

Первый наш путь пройден, впереди университетская учеба.

Три года назад собрались мы из разных концов СССР, представители самых разнообразных национальностей, на Пермский рабочий факультет.

Рабфак уже передает нас двоих в числе 100 человек в высшие учебные заведения. Кончая рабочий факультет, мы приносим благодарность партийным, советским, профессиональным и общественным организациям Ижмо-Печорского уезда за оказываемую нам помощь и надеемся, что они и в период учебы в стенах Вуза будут также отзывчиво идти навстречу нашим нуждам. Мы же обещаем, что через несколько лет наши органи-

зации получат из нас новый кадр красных специалистов.

Пермские рабфаковцы:
Ф. Канев и А. Филиппов.

Пьяные трезвенники.

Материал еще раз тщательно просмотрен и оказывается трезвенники из «Полярной Звезды» пионеры этого случая, а сторож Филиппов только грешным делом присоединился к пьянствующему правлению. 5 ведер квасу достаточно не только на правление, но и на сторожа хватит. Договор кабальный и если правление не оштрафовано, то право удивляться приходится. Кабальные договоры будем не только критиковать, но и принимать другие законные меры. Физиономия «Полярной Звезды» выявлена достаточно мною и селькорами, а еще больше опровержением. Осторожней на поворотах.

К. Заводин.

Ко дню конституции СССР.

Тезисы.

1. 6 июля 1923 года Центральный Исполнительный Комитет СССР утвердил конституцию СССР (основной закон) Союза Советских Социалистических Республик. Этот день—великий праздник трудящихся всех национальностей Советского Союза.

2. Только Октябрь, только победа пролетариата могли создать национальную свободу, фактическое равенство и братское сотрудничество народов Союза.

С другой стороны, без содействия трудящихся всех национальностей пролетариат не смог бы удержать власть и строить Советскую Республику и народное хозяйство в окружении вооруженных до зубов империалистов. Без поддержки или, по крайней мере, сочувствия со стороны трудящихся: татар, башкир, киргизов, узбеков, пролетариат не смог бы победить Колчаков, Дуговых, Деникиных и удержать власть.

3. Царская Россия была тюрьмой народов. Царское правительство, опираясь на велико-

русского помещика, фабриканта, купца, угнетало все остальные народы бывшей России.

По отношению к народам великорусской национальности устанавливались законы, сокращавшие их права на культурное развитие (свобода пользования родным языком, школой, книгой и т. д.), на право передвижения, участия в управлении страной и т. д. и т. п.

Окраинные народы были превращены буржуазией самодержавия в поставщиков дешевого сырья (хлопок, скот, шерсть, и т. п.) и в рынки сбыта фабрикатов великорусской промышленности. Буржуазия была заинтересована, чтобы в этих капиталистических странах не возникало фабрик и заводов, а вместе с ними местной конкурирующей буржуазии и местного пролетариата и его революционных движений.

Буржуазия и его приказчик—царское правительство—задерживали в силу этого развитие производительных сил окраин, их культуру, сохраняя средневековый быт, религию и т. п. отсталых народов, разлагая их водкой, сифилисом и т. п.

4. Для удержания власти в

такой тюрьме народов, буржуазия, самодержавие, помещики и церковь развивали националистическую ненависть между народами, втравливая одну нацию на другую, организуя армяно—татарскую, русско—киргизскую и проч. резню, устраивая еврейские погромы и т. п.

5. С самого начала возникновения ВКП был выдвинут лозунг—«право наций на самоопределение», т. е. право каждого народа устроить свое отдельное государственное существование.

С другой стороны, партия выдвигала лозунг объединения всех пролетариев в их борьбе под руководством единой, не разделенной национальными предрассудками, партии пролетариата.

6. Все царскую географию советская власть перевернула вверх дном. Она предоставила независимое существование Украине, Белоруссии, Азербайджану, Армении, Грузии и др. Советская власть предоставила право отделиться Финляндии, Польше, Латвии, Литве, Эстонии.

7. Советская власть—власть

самых трудящихся, и в среде народов, освобожденных Октябрем, она строится самими трудящимися этих наций.

Советская власть вызвала к жизни громадные творческие силы миллионов трудящихся, забитых, угнетенных народов, которые крепко держат в своих руках советскую власть и в тесном союзе с пролетарием борются с империализмом.

8. Но в задачи победившего пролетариата входит не только уничтожение формального неравенства, введенного самодержавием и буржуазией, но и ликвидация фактического неравенства (хозяйственного, политического, культурного).

Советская власть оказывает реальную помощь отсталым народам, чтобы догнать более культурные центры Союза.

Советская власть строит школу, газеты, создает книгу, типографии, там где их не было и в помине, содействует поднятию хозяйств окраин. Проводит каналы в Туркестане, Дагестане, содействует электрификации, строит национальные красноармейские части и т. д.

Продолжение следует.

Борьба с неурожаем, голодом, безработицей и стихийными бедствиями в Ижмо-Печорском крае.

(Продолжение см. № 39, 41.)

VI) Разные работы: постройка 3 паромов и гидроустановки:

1. 2 производственные и изыскательские работы: на сумму 38.000 р.
Итого 38.000 р.

Организационные работы по изыскательским работам на сумму 27.275 р. 76 к.

Расходы по содержанию руководителя работ и при нем штат в течение 6 лет на сумму 48.000 р.

Расходы по приобретению геодезических и других инструментов на сумму 9.612 р.

А всего на сумму 2.684.769 р. 83 к.

ПРИМЕЧАНИЕ. В перечисленные выше работы вошли представленные в Наркомзем следующие проекты:

- 1) Проект осушки болота «Яровой-сай», Красноборской волости, на площади 500 десятин;
- 2) Краткий проект укрепления берега реки Ижмы, против с. Ижмы, на протяжении берега около 3 верст.

V Распределение кредитов по перспективному плану работ на шесть лет.

В 1926 году: а) На организа-

ционные, изыскательские и камеральные работы 26.983 р. 94 к.

б) На организационные, производственные и отчетные работы 88.709 р. 12 к.

В 1927 году: а) На организационные, изыскательские и камеральные работы 68.849 р. 56 к.

б) На организационные, производственные отчетные работы 321.676 р. 32 к.

В 1928 году: а) На организационные, изыскательские и камеральные работы 67.932 р. 24 к.

а) На организационные, производственные и отчетные работы 479.547 р. 03 к.

В 1929 году: а) На организационные, изыскательские и камеральные работы 67.932 р. 24 к.

б) На организационные, производственные и отчетные работы 479.547 р. 08 к.

В 1930 году: а) На организационные, изыскательские и камеральные работы 67.932 р. 24 к.

б) На организационные, производственные и отчетные работы 479.547 р. 03 к.

В 1931 году: а) На организационные, производственные и отчетные работы 478.097 р. 50 к.

Итого: на изыскательские работы 300.033 р. 30 к.

На производственные работы—2.327.157. 83 к.
Всего 8.627.157. 83 к.

Расходы по содержанию руководителя работ и при нем штат в течение 6 лет. 48.000 руб.

Расходы на приобретение геодезических инструментов в начале открытия работ, смотри смету № II 9.612 руб.

Всего — 2.684.769 р. 83 к.

ПРИМЕЧАНИЕ: Детальное распределение работ и кредитов, смотрите: перспективный план работ на 6 лет, технический штат и смету № II.

Условия выполнения намечаемых мелиоративных и гидротехнических изыскательских и производственных работ, считаются тяжелыми, передового экспедиционного характера в притундровой полосе.

Все мелиоративные и гидротехнические мероприятия, будут выполняться следующим числом отрядов:

1) Для выполнения изыскательских и камеральных работ, намечено 4 отряда, каждый отряд состоит из следующих 3-х специалистов: одного старшего гидротехника, одного младшего гидротехника и одного десятника, работа будет продолжаться 4,13 года.

2) Для выполнения производственных работ намечено 4 отряда. Каждый отряд состоит из 4-х следующих специалистов: одного старшего гидротехника, одного млад-

шего гидротехника и двух десятников; работа будет продолжаться 5,52 года.

ПРИМЕЧАНИЕ: К I и 2. Исчисление и распределение технического штата, (смотрите технический штат на 6 лет) потребное число рабочей силы определено особыми исчислениями типовых предварительных смет за №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10

Для работ будет приглашаться следующий технический штат: руководитель работ, старшие гидротехники и младшие гидротехники, весь остальной штат будет приглашен на месте из числа грамотных и более расторопных граждан, что составляет от общего числа технического штата 50 процентов.

Расходы по приглашению технического персонала относятся к организационным расходам работ.

Предварительное исчисление стоимости работ, также может быть изменено согласно будущих детальных обследований и проектов, но теперь можно лишь судить по этим исчислениям, которые входят в настоящий план работ.

(Продолжение будет.)

К пантелеймонову дню.

(Продолжение)

Пред мною день Пантелеймона
Ветеринарного «лимона»,
Ежегодный праздник ваш,
Традиционный ералаш.
Конечно, ваш святой Пантелеймон
По себе сам он—ничего,
Не дурак, не простофилька,
Стиха не стоит моего,
Но его именем святого
Врача коров и лошадей
Хуже карманника лютого
Жулит батюшка людей
Простых, доверчивых, как вы
В качестве его пасты.
Узнать, поэтому, нам нужно,
Понятно разуму или чуждо,
Чтоб какой то божий Пантелей,
Убаюканный батюшным воем,
Целебный лил на скотелей,
Иль окружал его божьим конвоем,
Храня от болезней, вреда
Незримо, без шума, следа.
Предки ижемцев—зырине
Жили, как все северяне.
Среди лесов глухих, дремучих,
Морозов долгих и трескучих.
Они привыкли с давних пор
Смотреть опасности в упор,
Стойко, бодро защищаться,
С ружьем свободно обращаться,
Медведя бить наверняка,
Ничем не хуже осы.
Подстеречь соболя, лисицу,
Выдру, рысь, песца, куницу

Убить—достать себе доход
На домашний обиход.
Дома тоже не сложа руки
Они сидели без забот
Без всякой божьей поруки
Домашний разводили скот.
И так упорными трудами,
Живя долгими годами,
Они в суровый, дивный край
Внесли культуры видный пай.
Но где пчела трудолюбивая,
Там и трутень вместе с ней.
Божья шатня блудливая
Хуже, гаже всех трутней.
Заветы божьи православные
Во все углы отцы духовные
Несли за тружеником вслед,
Где даром лакомый обед
Себе они достать могли.
Они зорко стерегли
Божье послушное стадо,
Жили вволюшку, как надо,
С благословения Христа.
Всегда под знаменем креста,
С защитой царя Российского,
Его жандарма полицейского,
С проповедью царя послушания
Молитвы богу, по роптания,
Они, как трутни в пчелином соту
Жирели, росли в высоту
В мнении темного, забытого, люда
Царской шпаною, непосильным
Трудом,
Вроде смиренного осла иль верблюда,

Всю жизнь служившего трудовым горбом
Богу, начальству, попу,—господам
Потому согрешихом перед богом,
Адам.

Кабала материальная
Через вкнут да винтовки,
Духовно сподвольная
Через батышны толки

Много оставила грязных следов
И теперь, после спития рабских оков,

Средь трудящихся нашего края,
Особенно прелести „батышна рая“
Много вводит еще в заблуждение
Каверзе темной идут в услужение.

Геррман

(Продолжение будет.)

Почтовый ящик.

Зритель.—Пишите о жизни в волости, а стихи о попе не помещаем: плохие, не интересные по содержанию для читателей.

И ж а. Гражданину—заметка «как бороться с вазоварением» передали уполномоченному ОКБ., для принятия соответствующих мер.

Уезуправление.—На заметку «уравнение земли в Мохче» в № 40 помещена справка Мохчского Вива.

Б о ж в а.—Ныра пош. Заметку передали в Гесторг для принятия мер.

Д а с т а.—Скор. Заметки, «чудо нашего века» и «Булак жуликов» не помещаем. Непонятно, что вы хотите сказать.

Объявление.

Ижемское районное кредитное товарищество в с. Мохче закупает за наличный расчет: муравьиные яйца по 12 рублей за пуд, чернику сушеную по 10 рублей пуд, липоподня—плавуш (только споры из колосков) по 25 руб. пуд. Инструкции по сбору и приготовлению означенных товаров желающие могут найти в волостных кооперативах, избах-читальнях, а также в кредитном товариществе.

Правление Т-ва.

Вступают в ВЛКСМ.

Фирсов Савватий Леонидович (Няшебож.)

Вокуев Христофор Прокопьевич. Кельчикур.

Есть ли отводы?

Подавать в Укоммол в 2-х недельный срок.

Зам. секретаря УК ВЛКСМ

Шабалин